

广东加冕十冠王 易建联跟腱断裂

奔跑的心斗不过刹车的身体

在这个特别的赛季，广东男篮实现了“十冠王”的夙愿，但易建联的轰然倒地，却冲淡了这个夜晚广东男篮捧起第10个总冠军奖杯的喜悦。当广东男篮所有人冲向场地中央相庆这个来之不易的冠军时，没有人知道球队的9号正在更衣室里经历着怎样的心路历程，但大家都明白在他捂住右脚跟腱的那一刻开始，广东男篮和中国男篮的未来都已经被打上了一个大大的问号。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

官方确诊
跟腱断裂

剑拔弩张的总决赛氛围，紧张刺激的总冠军悬念，似乎都在易建联倒地的那一瞬间消失了，所有人都开始为躺在地上的广东男篮9号祈祷。没有任何的身体对抗，一次再普通不过的争抢篮板，却让易建联再也没有回到总决赛的舞台，被万圣伟和杜润旺搀扶下场的他，返回更衣室前看了一眼大屏幕上的比分，眼神里充满着不甘。当他再度进入球迷视野的时候，已经是用一种被苏伟背出的方式，参加了一次特殊的颁奖仪式，“我觉得很开心，真的很开心。”易建联的脸上，看不出任何的沮丧或是失落，“我觉得在竞技体育中，所有运动员都要面临伤病，这也是比赛的一部分。我能够坚持下来是因为大家有共同的目标，要去一起完成这个梦想，完成球队的第10个总冠军。这一切对我来说，还是很值得的。”

易建联的伤势毫无疑问牵动着所有热爱和支持中国男篮的球迷的心弦。根据广东男篮发布的官方消息，阿联在抵达广州后第一时间前往了医院进行检查，最终确诊为跟腱断裂，并且已经成功地进行了手术治疗。值得一提的是，有细心的网友注意到了中国篮协主席、CBA联盟董事长姚明在颁奖仪式上特意询问了易建联的伤势，从回答的口型上来看，似乎是简单地回答了两个字：“断了。”

从季后赛第二轮对阵青岛男篮出现股后肌拉伤的情况，到总决赛第三场跟腱断裂，易建联的遭遇不难让人联想到NBA球员杜兰特在一年前的经历，同样是带着肌肉拉伤出战，最终也在总决赛的舞台上不幸地遭遇了跟腱断裂，时至今日都没有回归赛场，而包括已故的NBA球星科比·布莱恩特，效力于洛杉矶湖人的全明星球员考辛斯等球员都曾遭遇过类似的伤病困扰，几乎没有人能够在此之后重回巅峰，鉴于33岁的易建联已经迈入职业生涯的末期，以这样的一种方式告别球迷和球队，无疑让这个值得庆祝的夜晚多了一丝悲壮的味道，“想奔跑的心终究是斗不过刹车的身体，但在最关键的时刻，感谢我们全体的教练和队员，齐心协力，赢下了这个对于我们来说，最具有价值和意义的总冠军。”但愿这不是易建联职业生涯的“最后一舞”，“等你回来”是这个夜晚所有中国球迷内心唯一的祝愿。

杜锋迎来双重烦恼
没有易建联，中国男篮怎么打？

如果要在一个夜晚，挑选出一位最不愿意看到易建联倒下的人，那他一定是杜锋。身为广东男篮和中国男篮的主教练，易建联之于两支球队的的重要性毋庸置疑，“阿联是我们球队的精神领袖，是核心。如果没有阿联的付出，可能我们很难站在总决赛的舞台，可能也没有第10个总冠军。无论是对于广东男篮，还是对于中国篮球，阿联就是一种骄傲。所有人都应该向他学习，向他致敬。”不可否认的是，在对易建联的保护上，杜锋已经足够小心翼翼，他太清楚易建联对于处于低潮中的中国男篮意味着什么，但在“十冠王”的诱惑下，两个人都选择了冒险，却最终付出了所有人都不愿意看到的惨痛代价，“你可以看到他并没有完全康复，跑的速率很慢，但他只要站在那里，就是给球队最大的支持和精神上的鼓舞，对对方就是一种最大的震

憾。”对于广东男篮和中国男篮来说，至少在未来的一年时间里，他们最值得倚仗和信赖的球员将暂时离开这片赛场，“很心痛，作为一个老队员，他一直带伤出战，特别不容易。为了我们最后的目标，他一直把所有压力扛在自己的身上。无论是他半决赛的受伤，还是这一次，他都没有说过，而是把所有的责任都扛下来。我很清楚那种困难，一个老队员在身体很疲劳的状况下，还要抗争伤病带来的痛苦，在场上为球队做贡献，真的很心痛。”广东男篮队长周鹏说道。未来的一年时间内，无论是在俱乐部或是国家队，他的身边都将缺少自己最为熟悉的身影，“造化弄人，伤病出现在一个最不该出现的人身上，出现在一个默默为球队付出的领袖身上。”短暂的两个月之后，广东男篮将八年以来第一次开启没有易

建联的CBA赛季，在李慕豪已经转投北京首钢的情况下，他们如何补强自己的内线将是摆在总经理朱芳雨面前的一道难题，同时将左右他们的卫冕前景，但无论如何，易建联在这支球队的技战术地位以及精神价值是任何球员都无法弥补和替代的。

同样的问题，甚至是更大的窟窿，也摆在了身处低谷中的中国男篮面前。从王治郅到姚明，再到易建联，过去的20年时间里，无论球队的成绩出现怎样的起伏，中国男篮习惯了内线有个值得信赖的存在，而现在这根接力棒至今没有给到下一位人选，而更让人唏嘘的是，跟腱断裂的伤势预示着易建联几无可能参加东京奥运会男篮落选赛，这也意味着去年在广州体育馆与尼日利亚队的悲情一战大概率将成为他在国家队的告别演出，唯有让人一声叹息。

广东男篮缔造特殊而完美的一季

易建联的跟腱断裂，多少冲刷了广东男篮夺冠的喜悦，但却不能掩盖这支球队的伟大。在CBA联赛25载的岁月中，他们揽下了其中40%的总冠军奖杯，统治力可见一斑，“现在大家会觉得广东赢了正常，输了不正常，其实我六年前刚接队的时候，球队青黄不接，这对我压力很大，对球员压力也很大。我对他们的要求只能更苛刻，年轻球员在场上经历了担当，有惊艳的表现，这就是收获。”据杜锋透露，在疫情期自己同样遭遇了跟腱断裂的伤势，但在手术前一天，他就去了球场，并且向球员隐瞒了这一情况，“那个时候不知道复赛开始的时间，训练时间很难安排，不断变化方式训练，通过这些促进年轻球员成长，调节他们精神上的压力。”

始于辽粤，终于辽粤，一个CBA联赛历史上最为特殊的赛季以广东男篮的捧杯落下帷幕，而CBA复赛的顺利落幕自然离不开“无名英雄”的默默付出，“在这个特别的一年，感谢整个国家的所有抗疫英雄，让我们能够回归到正常的生活，能够复赛。感谢钟南山院士，给了我们很大的支持和帮助。这是我们队第10个总冠军，这是要对我们国家所有抗疫英雄们的一份致敬！你们的牺牲与付出，才有我们这次的‘全力以复’。你们的使命感与责任感，都值得我们尊敬与学习！不忘初心，我们定会越来越好！”易建联说道。

随着广东男篮如愿加冕十冠王，下赛季的分组已经确定，广东、北京、浙江、福建、广厦、山西、深圳、上海、四川和八一（如参赛）将成为一组，这也

被外界公认为下赛季的“死亡小组”，而另一组则有新疆、辽宁、北控、青岛、山东、吉林、同曦、江苏、广州和天津组成。据国内媒体报道，2020-2021赛季CBA联赛将于10月17日开始，常规赛场次将增加到56轮，而外界关注的外援政策因为疫情方面的影响，目前尚无定论。但无论如何，在经历了一个如此精彩的复赛后，CBA联赛的未来值得期待，“总冠军只有一个，但这是20家俱乐部一起去奋斗的目标。联赛里的每个对手都很值得尊敬，我们在他们身上学到很多东西，尤其是北京和辽宁两支球队给我们带来了很大冲击。”易建联说道，“这两个对手是我最喜欢去面对的球队，每次和他们交手都很困难，是另一个级别的竞争，我希望这种比赛能够在联赛中成为一种常态。”



广东队球员苏伟（前）背着受伤的队友易建联参加颁奖仪式



杜锋接下去的日子可不好过



主教练杜锋和总经理朱芳雨（前）